
最新民俗馆展示策划(大全8篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？以下是我为大家搜集的优质范
文，仅供参考，一起来看看吧

民俗馆展示策划篇一

活动目标：

1、通过谈话使幼儿回忆过春节的快乐，共同分享快乐。

2、引导幼儿认真听其他小朋友的讲话，培养幼儿倾听习惯。

活动准备：

1、家里过春节的喜庆图片、宝宝过春节的照片。

2、对联、炮竹、福字等过年物品。

活动过程：

1、教师与幼儿互相问春节好。

2、有的小朋友春节好拍了照片，你们想看吗?大家把春节照
的照片拿出来，然后找朋友，一起看。

3、幼儿讲述自己在春节时的有趣的事情。

4、现在有小朋友想看看其他小朋友的照片，那就把你的照片
贴到语言区的墙上，给其他小朋友看看你在过春节的有趣的
事。



延伸活动：

幼儿边看边讲述边指出对联、福字、炮竹的用法和自己家过
春节的事。

效果分析：

通过宝宝过春节的活动，仿佛又让小朋友们回到了春节时的
开心氛围中去了，一时间难以收复小朋友们兴奋的心情。通
过活动的目标要求的学习，我们间接地指引幼儿培养倾听的
好习惯。

从幼儿的兴趣入手，针对幼儿的好奇心理设计了这个活动来
进行反思。

在教学活动中，我分成了四个环节：认识春节，观看春节照
片，讲述过春节与自己有关的趣事，互相交流自己在过春节
中的有意思的事。

在第一环节中，我通过展示对联、福字等春节用品问幼儿知
道这些事过什么节日用到的东西，引导幼儿回忆过春节的情
节。

第二环节中，让幼儿介绍自己过春节的图片，来加深幼儿对
春节的认识，知道春节的民俗，并让孩子们把照片互相传看
上，幼儿可以在后来的活动中丰富内容。欣赏春节相关图片、
照片让幼儿对春节生出喜爱之情。

在第三环节中也是最重要的一个环节，我利用以上的实物和
图片、照片引导幼儿说出自己在过春节时听到、看到和自己
感受到的春节气氛。让幼儿知道，春节是我们中华民族的传
统节日，也是最重要的节日之一。喜庆、热闹、美食、团员、
幸福是这个节日最与众不同的地方。



第四环节中，让幼儿门互相观看过春节时家家不同的喜庆氛
围和过春节的方式，并且互相讲述过春节的趣事，激发幼儿
间的交流和认知。

在活动中，应让幼儿自主说，把主动权交给幼儿。我想以后
我应该再耐心一点，听听幼儿的声音。

本次活动开展的还是比较成功的，成功的关键是引起了小朋
友们对传统节日的兴趣，爱因斯坦有句名言：“兴趣是的老
师。”它能带动小朋友自觉的去探索问题，找出答案。古人
亦云：“知之者不如好之者，好知者不如乐之者。”兴趣对
学习有着神奇的内驱动作用，能变无效为有效，化低效为高
效。所以在学习的过程中，老师引起幼儿的学习兴趣至关重
要，它是一个活动成功与否的一个关键因素。
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民俗馆展示策划篇二

龙抬头，开好头

20xx年3月3日



电子信息职业技术学院全院师生

电子信息职业技术学院办公楼前

1、前期做好宣传工作，提高学生的.积极性，积极参加活动

2、由宣传部做好宣传，通过广播、板报、海报形式做好宣传。

3、由主席团分配好各部的工作。

4、准备好活动当天所需要的东西。

5、邀请学校各导参与活动。

1、于3月3日中午，把展板放在办公楼前，由学校领导为活动
提起第一个字。

2、宣布活动开始，让参与者为抬头龙画上龙鳞。

3、由学生会成员维持好活动的次序。

4、做好收尾工作，保持活动现场卫生。

5、活动中在龙鳞上签字，需要用毛笔(勿忘传统文化)

1、活动期间保持好次序和卫生。

2、活动期间做好活动介绍，让更多的人参与其中。

3、提示勿忘中国传统节日勿丢中国书法。

4、做好活动总结。



民俗馆展示策划篇三

主办单位：经管院团学联

策划承办单位：经管院团学联女生部

二、活动主题

天寒地冻，搞点活动

冬至，是我国农历中一个非常重要的节气，也是我国汉族一
个传统节日，冬至俗称“冬节”、“长至节”、“亚岁”等。

三、活动目的

中国地域辽阔，各地文化经过几千年的发展，逐渐带有鲜明
的地方特色，南北方地域上的差异，具有中华文化的共性。
中华五千年丰富文化的熏陶下，56个民族各有其特色。为丰
富同学们的大学生活，了解中华五千年的传承。

四、活动内容

通过开展搓汤圆、包饺子等活动，锻炼同学们的动手能力;

通过斗鸡、踢毽子等小游戏，锻炼同学们的运动能力;

通过提问抢答、猜谜等智力活动，锻炼同学们的思考能力;

让同学们在时间中更好的'理解民俗。

五、活动时间

宣传时间：12月20日—23日

开展时间：12月24日18：00



总结时间：12月24日—27日

六、活动地点

实验楼教室

七、活动流程

(一)、圆圆冬至丸，满满世同堂

“冬至霜，月娘光;柏叶红，丸子捧”这是一首冬至儿歌，承
载着浓浓的民俗气息。在我国古代对冬至很重视，被当作一
个较大节日，曾有“冬至大如年”的说法，且有庆贺冬至的
习俗。北方地区有冬至宰羊，吃饺子、吃馄饨的习俗，南方
地区在这一天则有吃冬至米团、冬至长线面，冬至汤圆的习
惯。

搓汤圆：以比赛的形式，由各班派代表参加，观看人员亦可
报名参加，当场和面，然后搓成汤圆，3分钟为限，以汤圆的
形状及数量(裂开的不纳入计算)设第一、第二、第三，三个
名次，奖品为现场的成品汤圆。

包饺子：以比赛的形式，由各班派代表参加，观看人员亦可
报名参加，由女生部提供面皮及馅料，3分钟为限，以饺子的
数量及质量设第一、第二、第三，三个名次，奖品为现场的
包好的饺子。

(二)、品民俗，忆往昔

斗鸡：此游戏可用一对一或组对组的比赛法。每人要一手抓
住自己的一只脚的脚腕，单腿在地上蹦。玩的时候大家都用
抬起的那条腿膝盖来攻击别人，可以进行单挑独斗，也可以
进行集体项目，以脚落地为输。以淘汰赛形式选出最终优胜
者2名，各获小礼品一份。(男女分组)



踢毽子：以比赛形式，由各班派代表及现场人员报名参加，
以每人踢毽次数计算，时间为3分钟。淘汰赛形式，先淘汰部
分选手，优胜者继续pk，选出优胜者1名，获小礼品一份。

(三)民俗节日知多少

由主持人提问中国传统节日及传统习俗，各组人员抢答的方
式进行，累积加分，最后分数最高组获胜，获奖品一份。

(四)谜语谜语，我爱你

由女生部收集大量关于民俗风情的谜语写于彩纸上并编号，
在现场环绕一圈绳子，将写上谜面的彩纸贴在上面，时间限
制为活动开始至结束，现场同学皆可参加，知道谜底者可记
下编号，然后发放礼品处向工作人员说出编号及谜底，猜对
者可获精美小礼品一份。

(五)活动结束，收拾会场

民俗馆展示策划篇四

以“过端午、到嘉兴”为主题，通过举办香囊文化制作活动，
倡导“我做香囊送健康”活动理念，进一步彰显嘉兴民俗传
统文化魅力，扩城市对外影响力，着力营造良好的人文环境。

主办单位：嘉兴市节庆办、“南湖之春”文化经贸活动组会

承办单位：南湖区宣传部、南湖区妇联

协办单位：各镇（街道）妇联（妇工）

（一）3月至4月30日，进行“香囊故事征集”，5月10日评比
最佳最动人故事。



（二）5月26日上午香囊展示评比。

（三）5月27日上午香囊现场制作比赛。

嘉兴月河历史古街

（一）香囊故事征集活动。“香囊的故事”征集活动，将通
过宣传页、黑板报、宣传长廊、南湖新闻网等途径发布信息，
故事体裁不限，散文、民歌、民谣、歇后语、谚语等均可。
于3月份启动至4月30日止，由各级妇女组织征集后，形成电
子稿发送区妇联办公室。5月10日邀请专家进行评审，视参赛
作品的多少，设一、二、三等奖若干，发给奖状并给予适当
的物质奖励。获奖作品将制作成《嘉兴香囊文化》小册子。

（二）香囊制作交流培训。通过基层发动与宣传，各镇（街
道）推荐优秀制作能手，在3月下旬由活动办公室组织镇（街
道）集中培训，优秀制作能手现场传授指导基层家庭的参赛
活动。

（三）香囊展评活动。在各镇、街道自行收集展示香囊活动
的基础上，推荐10件作品，于5月26日上午参加在月河街区组
织开展的全区性的香囊展评活动，由群众投票和众评审团评
审后确定成绩，视展评作品的多少，设一、二、三等奖若干，
发给奖状并给予适当的物质奖励。

（四）香囊现场制作比赛。于5月27日上午在嘉兴月河历史街
区，由各镇（街道）推荐3人组队参加比赛，比赛以制作香袋
和香角的形式进行，比赛的布料和剪刀由组会提供，其余材
料自备，标准以每人制作2个为准，形状以整体美观度为准，
馅的成分以有利健康为佳。在规定时间内完成制作、用时最
短和制作最标准者为优胜，邀请众评审团参与香袋与香角评
比。比赛设一、二、三等奖若干，发给奖状并给予适当的物
质奖励。



1、宣传部门要加强与市本级新闻媒体的`协调，充分发挥报
纸、电视、网络和区文化宣传阵地的作用，积极做好活动的'
宣传策划工作，广泛宣传活动开展的目的、意义、方法和步
骤；宣传发动要深入城市社区和农村，做到家喻户晓。

2、各级妇联做好香囊故事收集、培训交流、产品展示、现场
比赛等活动的设计与组织工作。

3、要求各镇、街道做好香囊文化的收集展示工作，每个社区、
村开展不少于一次的香囊培训、制作交流、讲故事等形式的
活动。

民俗馆展示策划篇五

活动引言：

在人类历史的长河中，伟的中华民族祖先用劳动和智慧创造
了光辉灿烂的文化。中华文化，源远流长，延续不绝，一直
影响到今天的生活。继承和弘扬中华传统文化，是凝聚中华
民族力量的客观要求，是建设有中国特色的物质文明和精神
文明的现实需要。中华传统文化具有鲜明的整体性，各种文
化形式之间相互贯通，相互影响。只有在比较全面了解中华
文化各个门类形式的基础上，才有可能对其总体特征与实质
获得较深入的理解。事实上，整体性把握文化，本身就是中
华传统文化的基本精神之一。中华传统文化的另一重特征是
突出的地域性。中国国土辽阔、地物博，自周秦以来除个别
分裂割据时期外，在部分时间内保持着统一的多民族的国家
这一机构。因而，在中华传统文化这一体系之中，既有源自
黄河流域的华夏文明作为主体，也有多样的少数民族文化作
为补充，相得益彰。

主办单位：经管院团学联

策划承办单位：经管院团学联女生部



天寒地冻，搞点活动

冬至，是我国农历中一个非常重要的节气，也是我国汉族一
个传统节日，冬至俗称“冬节”、“长至节”、“亚岁”等。

中国地域辽阔，各地文化经过几千年的发展，逐渐带有鲜明
的地方特色，南北方地域上的差异，具有中华文化的共性。
中华五千年丰富文化的熏陶下，56个民族各有其特色。为丰
富同学们的学生活，了解中华五千年的传承。

通过开展搓汤圆、包饺子等活动，锻炼同学们的动手能力；

通过斗鸡、踢毽子等小游戏，锻炼同学们的'运动能力；

通过提问抢答、猜谜等智力活动，锻炼同学们的思考能力；

让同学们在时间中更好的理解民俗。

宣传时间：12月20日23日

开展时间：12月24日18：00

总结时间：12月24日27日

实验楼教室

（一）、圆圆冬至丸，满满世同堂

“冬至霜，月娘光；柏叶红，丸子捧”这是一首冬至儿歌，
承载着浓浓的民俗气息。在我国古代对冬至很重视，被当作
一个较节日，曾有“冬至如年”的说法，且有庆贺冬至的习
俗。北方地区有冬至宰羊，吃饺子、吃馄饨的习俗，南方地
区在这一天则有吃冬至米团、冬至长线面，冬至汤圆的习惯。

搓汤圆：以比赛的形式，由各班派代表参加，观看人员亦可



报名参加，当场和面，然后搓成汤圆，3分钟为限，以汤圆的
形状及数量裂开的不纳入计算设第一、第二、第三，三个名
次，奖品为现场的成品汤圆。

包饺子：以比赛的形式，由各班派代表参加，观看人员亦可
报名参加，由女生部提供面皮及馅料，3分钟为限，以饺子的
数量及质量设第一、第二、第三，三个名次，奖品为现场的
包好的饺子。

（二）、岂俗，忆往昔

斗鸡：此游戏可用一对一或组对组的比赛法。每人要一手抓
住自己的一只脚的脚腕，单腿在地上蹦。玩的时候家都用抬
起的那条腿膝盖来攻击别人，可以进行单挑斗，也可以进行
集体项目，以脚落地为输。以淘汰赛形式选出最终优胜者2名，
各获小礼品一份。（男女分组）

踢毽子：以比赛形式，由各班派代表及现场人员报名参加，
以每人踢毽次数计算，时间为3分钟。淘汰赛形式，先淘汰部
分选手，优胜者继续pk，选出优胜者1名，获小礼品一份。

（三）民俗节日知多少

由主持人提问中国传统节日及传统习俗，各组人员抢答的方
式进行，累积加分，最后分数最高组获胜，获奖品一份。

（四）谜语谜语，我爱你

由女生部收集量关于民俗风情的谜语写于彩纸上并编号，在
现场环绕一圈绳子，将写上谜面的彩纸贴在上面，时间限制
为活动开始至结束，现场同学皆可参加，知道谜底者可记下
编号，然后发放礼痞向工作人员说出编号及谜底，猜对者可
获精美小礼品一份。



（五）活动结束，收拾会场

民俗馆展示策划篇六

x年3月10日(二月二)下午两点

园社区居委会

公益从头开始

园社区60岁及以上的老人，孤寡老人，残疾人；理发师

1、征集志愿者

征集园自愿参加此次活动的老人和发型师志愿者，前往所在
社区报名。

2、进行理发剪发

老人们按照顺序排队理发，理发师志愿者为老人进行理发，
选择理平头或者寸头；行动不便的老人或者残疾人，本社区
推出上门服务的理发师志愿者，帮助其理发。

3、新发型拍照留念

对理发完成的老人们拍照留念，作为“二月二龙抬头”活动
的.纪念

以中华民族传统习俗为契机，将民族习俗与现代生活相结合，
鼓励大家热爱生活，勤奋工作。同时，通过此次活动能带动
大家热爱公益，积极参与公益事业中来，积极营造良好的公
益氛围。此外，鼓励大家在平凡工作中乐于创新，为园建设
出一份力。



1、本次活动本着志愿的原则，各成员应精心组织，积极做好
相关宣传、安全保障和协调工作。

2、活动中所需的理发器材，均为社区提供，请妥善带保管相
关器械。

附录：

活动所需物品明细：理发器材、洗发水、毛巾、相机

民俗馆展示策划篇七

为进一步弘扬传承xx悠久的民族文化，充分展示独特的民俗
风情及秀美的自然风光，进一步加强交流，增进友谊，促进
粽业产业和旅游业的发展，我乡将于xx年6月21日举办第四届
民族文化节。

xx年6月21日（农历五月初三）

粽文化节

全面展现和宣传我乡传统民族文化，丰富人民群众的精神文
化生活，打造颇具特色的粽文化，进一步增强和扩大我乡粽
叶产业的影响力。

1、开幕式。包括领导讲话和文艺演出。主要节目有：粽舞、
钻木取火、粽叶模特表演、茅古斯舞、说唱表演、哭嫁、邦
舞、民歌演唱。

2、赛歌活动。组织100人的方阵进行赛歌、对歌。

3、包粽子擂台赛。参赛人数70人左右，具体分为个人、家庭、
团体赛。



4、吃粽子擂台赛。参赛人数为100人，分为个人及团体。

5、选粽叶擂台赛。参赛人数为50人。

6、参观粽叶人工种植基地。

7、篝火晚会。

1、筹备委员会

主任：

副主任：

成员：

2、综合办公室

主任：

成员：

（2）督促检查各项活动准备进度；

（3）综合协调各工作机构、各承办单位的有关工作；

（4）承担组委会日常工作，提出组委会需要研究决定的事项；

（5）民族文化节开幕式舞台搭建和现场布置工作；

（6）民族文化节宣传画、宣传帽、条幅等所有宣传品的制作
和分发工作；

（7）民族文化节纪念品的购置和发放工作；



（8）拟定开幕式日程和主席台领导名单，撰写相关材料；

（9）对民族文化节筹办情况进行报道，撰写民族文化节宣传
通稿。

（10）负责请柬、宣传袋的制作、发放工作。

2、后勤保障组：

组长：

成员：

（1）负责协调文化节期间的食宿事项；

（2）负责活动期间的交通用车；

（3）负责做好文化节期间集镇环境卫生的整治工作；

（4）负责活动期间集镇彩旗的布置。（粽叶）

3、安全保卫组

组长：

成员：

（1）民族文化节各项活动的安全保卫和秩序维护；

（2）民族文化节各项活动现场交通秩序维护和疏导；

（3）防止民族文化节期间发生大规模上访事件；

（4）预防活动；



（5）主会场、参观点安全检查；

（6）旅游接待场所食品卫生检查；

（7）旅游接待场所消防安全检查；

（8）贵宾住处、主会场、参观点救护车、医护人员配备；

（9）道路安全、水上安全防控。

4、活动组

组长：

副组长：

成员：

主要负责落实文化节文艺活动的策划、筹备和演出，保证演
出成功，做好外请演出团体的联系、接待工作。

民俗馆展示策划篇八

挖掘布依族民俗、民间传统文化，展示古朴浓郁的布依民族
风情，提升景区文化品位，丰富景区游览内容，以“九龙祈
福中华平安吉祥、瀑布欢歌华夏龙腾虎跃”为主题，开展xx
年布依族“二月二”系列民俗活动。

1、迎宾仪式

xx年3月21日上午9：00—11：00，下午13：00—15：30，组
织开展金钱棍、琐呐、把式、锣鼓迎宾表演，演出地点九龙
瀑布群风景区主入口。



责任人：徐xx，负责组织好该项活动的`指挥、安全管理协调
及相关人员后勤保障。

2、民俗歌舞表演

xx年3月21日13：15—15:30开展民俗走秀t台走秀、古筝演奏、
舞蹈表演、民俗歌舞表演（景区歌舞表演场）；晚
上19:30-22：00开展民俗走秀t台走秀、民俗歌舞表演等活动，
（公安局对面南片区公园表演场）

责任人：徐xx，负责组织好该项活动的指挥、安全管理协调及
相关人员后勤保障。

本届罗平布依族“二月二”民俗活动由罗平县旅游开发总公
司主办，为确保本次活动顺利成功举办，经研究决定成立罗
平县xx年布依族“二月二”民俗活动领导小组，负责整个活
动的组织、指挥和各项工作顺利实施。

组长：桂xx县人民政府副县长

副组长：韩xx县林业局局长

成员：念xx

领导小组下设4个职能组：

（一）综合协调组

组长：念xx

副组长：田xx

成员：王xx



职责：负责整个活动的组织、协调、安排和后勤保障。

（二）安全保卫组

组长：刘xx

副组长：公安局相关人员

成员：公安局干警

职责：负责九龙景区整个活动的安全保卫工作和324国道与新
九公路、腊九公路交通秩序管理。

（三）森林防火组

组长：韩xx

副组长：陈xx

成员：机关及乡镇防火队员

职责：负责此次活动期间的森林防火安全保障工作。

（四）医疗救护、食品安全组

组长：李xx

副组长：李xx

成员：袁xx

职责：负责此次活动的医疗安全救护、食品安全监督工作。


